



5 ИЮНЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Проблема окружающей среды и природных ресурсов настолько важна, что практически нет в мире государства, которое бы в той или иной мере не пыталось ее решить. От состояния окружающей природной среды зависит здоровье людей, экономическое процветание, качество жизни. Деятельность людей пагубно сказывается на живых организмах, растениях, ландшафтах, водоемах. Загрязняется почва, атмосфера, реки и моря, сокращаются популяции. Чтобы привлечь внимание правительств, социума, промышленных предприятий к актуальным проблемам экологии, создан международный праздник «Всемирный день охраны окружающей среды».

15 декабря 1972 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций объявила 5 июня Всемирным днем окружающей среды и призвала правительства и организации ООН ежегодно проводить в этот день на всемирной основе мероприятия, подтверждающие их стремление к сохранению и улучшению окружающей среды, с целью углубления знаний об окружающей среде.

В настоящее время защита окружающей среды – одно из главных требований, которое предъявляется к любому современному производству.

Россия играет ключевую роль в поддержании глобальных функций биосферы, так как на ее обширных территориях, занятых различными природными экосистемами, представлена значительная часть биологического разнообразия планеты. В настоящее время защита окружающей среды – одно из главных требований, которое предъявляется к любому современному производству.

Объем инвестиций в основной капитал, направленных на охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов, в 2023 году по Республике Башкортостан составил 7,0 млрд. рублей. Из них 2793,9 рублей (39,7%) использовано на мероприятия по охране и рациональному использованию водных ресурсов, на охрану атмосферного воздуха – 3842,8 млн. рублей (54,6%), на охрану и рациональное использование земель – 159,4 млн. рублей (2,3%).

Леса являются мощным природным фактором, играющим неоценимую роль в поддержании экологического равновесия, поэтому такие работы как лесовосстановление и защита лесов от вредителей и болезней имеют огромное значение для растительного мира. В республике в 2023 году работы по лесовосстановлению проведены на площади 15,7 тыс. гектаров (94,6% к 2022 году), рубки ухода за лесом – на 16,3 тыс. гектаров (в 2022 году было 12,8 тыс. гектаров).

Актуальным остается решение **проблемы отходов производства и потребления**. По данным Управления Росприроднадзора по Республике Башкортостан в 2023 году на предприятиях образовано 20,1 млн. тонн отходов (76,4% к 2022 году), из которых обработано 46,3 тыс. тонн (114,9%) и обезврежено 91,2 тыс. тонн отходов (23,9%).

Важное звено в деле охраны природы – переход на экономические методы хозяйствования. **Текущие (эксплуатационные) затраты, включая оплату услуг природоохранного назначения,** предприятий и организаций республики на охрану окружающей среды за 2023 год составили 22,1 млрд. рублей, что на 1,3 млрд. рублей больше, чем в 2022 году (106,3%), в том числе на сбор и очистку сточных вод – 10,2 млрд. рублей (91,9%), охрану атмосферного воздуха и предотвращение изменения климата – 2,4 млрд. рублей (133,3%), по обращению с отходами – 7,7 млрд. рублей (128,3%).

На капитальный ремонт основных фондов по охране окружающей среды было затрачено 1098,0 млн. рублей (118,5% к 2022 году). Из них на капитальный ремонт сооружений и установок по сбору и очистке сточных вод направлено 817,1 млн. рублей (99,1%); сооружений, установок и оборудования для улавливания и обезвреживания вредных веществ, загрязняющих атмосферный воздух – 168,7 млн. рублей (302,3%); сооружений, установок и оборудования по обращению с отходами – 90,2 млн. рублей (246,4%).

При опубликовании ссылка
на Башкортостанстат обязательна